

福音信息

家訊

342

編輯：香港教會總執事室
 出版地址：尖沙嘴天文台道五號
 電話：2369 5106
 傳真：2311 6897

的捆綁之下，無論走到那裡，它就追到那裡。現在我們誇的是夠忙，若不忙你就是失敗者，所以人人都繁忙，其實是勞苦愁煩。

錢財不可倚——轉眼成空

歡樂年歲

生命無Take Two——沒有綵排

以前我在電視台負責一個節目。記得有一年有一班由內地來的絲弦樂團，電視台特別邀請他們來表演。事前已通知

他們只有十分鐘時間綵排。我特別和指揮說，我先對著鏡頭講一點開場白，當我離開鏡頭，你們就要立刻演奏。他說，好、好、好。我想他當時並不明白我說的是甚麼，因為他太緊張了。我只見他一直在那裡指使那些團友坐在那裡，而且還在暴躁地罵人。當直播開始，十秒鐘倒數，紅燈一亮，我走向鏡頭，介紹了一半，我見他還在那裡說話。當我講到現在請大家欣賞時，團員還在校音。這時冷場了十幾秒，導演大叫，不好了，要全部取消。我很尷尬地回到鏡頭前，說多謝樂團的精彩演出，因為時間關係只能到此為止。這時那個指揮才如夢初醒，他瞪著我說了一句話：「啊，完了！」

我腦海裡經常想起那個指揮的樣子。十多年前我患上癌症，醫生曾對我說若不動手術我就完了。我覺得我還不如那個指揮，因為他還有十分鐘的綵排，只

人生的歷程——勞苦愁煩

是給他浪費了，而你我的一生，是沒有綵排時間的。我們過一天就少了一天，好多事情發生就永遠在生命裡留下一個痕跡。

人生的缺欠——心靈虛空

當我在大學時，參加了一個佈道會，我聽到一首詩歌，歌詞內容說：你的人生常感有所缺少，有一需要你尙莫名其妙。這詩歌道出我的心聲。當時我很想入那間大學，結果我考上了；我期望攻讀的科系，我進入了；我想要的成績也達到了，可是到最後我仍覺得沒意思。

得到了又怎麼樣？原來人裡面有個缺乏，是物質世界填不滿的。人活著若只是爲一些看得見的東西，比如金錢、香車、洋樓，那就太可憐了。

美國的流浪漢很喜歡拾報紙看，最近有一份刊物調查這些人到底喜歡看甚麼版，原來他們最喜歡看財經版。連乞丐也做夢想發財。聖經說，人若賺得全世界，賠上自己的生命，有甚麼益處呢？

這裡說到了八十歲值得誇耀的不過是三份。自從發明了流動電話，人就在它

你的年歲一天天的減少，就是如飛而去。我們賺了些見得到的東西，卻賠上了些見不到的東西；我們賠的是自己的生命、思想和情感。

金錢與生命——孰重孰輕

到底怎麼才是賠呢？在巴拿馬有一些老闆開店鋪，由於治安不好，店鋪門口只開一個小窗口，裝上鐵絲網，由那裡遞錢進去，再將貨物遞出來。那些老闆慢慢就站出病來。有一個老闆，當醫生告訴他要鋸去一條腿時，堂堂一個男子漢，聽見這消息後立即哭了。他說，我一生很節儉，全年站在那種環境裡生活，場不過一千億，這裡卻是二萬億！錢會飛走，我們的年日也會飛走，我們一直糊裡糊塗，以為有綵排時間，其實沒有綵排就過盡了一生，轉眼成空。

曹雪芹用三句話形容人生，在紅樓夢裡他說：眼看他起高樓，眼看他宴賓客，眼看他樓塌了。世上的一切都是有腿的，我們想抓卻抓不住。

在路加福音耶穌講了一個例子。有一個財主，田產豐富；自己心裡思想說，我的出產沒有地方收藏，怎麼辦呢？又另蓋更大的；在那裡好收藏我一切的糧食和財物。然後要對我的靈魂說，靈魂哪，你有許多財物積存，可作多年的費用；只管安安逸逸的吃喝快樂罷。神卻對他說，無知的人哪，今夜必要你的靈魂，你所預備的，要歸誰呢？凡為自己積財，在神面前卻不富足的，也是這樣（十二16-21）。

人是神所造的，在物質之外還有靈，所以人和其他動物不同，人的生命有個需要，這個需要沒有任何物質可以滿足。當我回顧一生，看到我最痛苦時就是當我擁有最多的時候。

要數算年日——贖回光陰

你是否富足取決於你在神面前是否有「儲蓄戶口」。可惜人是沒有資格在那裡開戶口的，因為第一人不認識他，第二人有罪，無法到他面前。

所以摩西又有兩個禱告：一、求你指

教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心。二、求你使我們早早飽得你的慈愛，好叫我們一生一世歡呼喜樂（詩九十12,14）。

第一個禱告是求神指教怎樣數算自己的一天。人需要有智慧的心數算在世的日子。人在世的日子其實是被邪惡的權勢擄走了，被一些東西蒙住了眼；有錢的被錢蒙住眼，沒錢的拚命想錢也蒙住眼。人若是渾渾噩噩過日子，在神面前就算不得數；人若是不斷的認識神，就算同將錢一點一點的儲蓄起來，這樣在神面前就富足，這樣的日子才算得數。

所以摩西巴不得能得著智慧的心，好數算自己的日子。這是摩西的第一個求。

第二個禱告是求早點得到神的慈愛。詩篇經常講人在世間所過的日子大多是苦難的歲月，不如意事十之八九。這裡摩西求神讓他早得神的慈愛，好叫他過日子時可以歡呼喜樂。本來我們的日子都在神的震怒之下，但是摩西說我希望你的震怒能轉變為慈愛，我的歡息能轉變為歡呼喜樂。

神為你轉運——相信接受

昨天我們說到不至滅亡反得永生，這裡有個轉變。原來我們的人生是神使我們轉運的。有人到車公廟去買個風車想轉運，是辦不到的。真正的轉運神已經為你準備了，耶穌基督正為你轉運，而轉到與否還視乎你要不要。要就是你的信心，信心就是接受。你說我不信，那麼他所做的和你沒有關係，他為人轉的運你就得不到，因為你不要。恩典已經在此，你不接受，那就怪不得他了。

因為人有罪，無法到神面前，人要到神面前必須有一個條件。耶穌說，我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。古往今來世人都承認耶穌是個智慧人，神的兒子對你說的話，你說我不聽，我不要，那麼你只为自己負責。神親自和你說了，你卻說

不要，到審判台前你還有甚麼話可以說呢？主耶穌說，我就是那條路。全世界的人都在找一條路，生老病死的人是沒路可走，我們每天都在損失一點東西，都在走下坡，在物質世界裡人得不到滿足。神為我們安排了一條滿足的路，這條路惟有藉著耶穌基督才可以得到，就是當我們接受他時，與他聯合為一，進到他裡面，用信心、用心靈接受他。我們接受的耶穌好像是見不著的，原來見不到的才是永遠，見得到的乃是暫時的，見不到的才重要。

重要的抉擇——主是道路

人有個需要，就是需要到神面前。人是神所造的，神造人時，在人心裡留了一個空位，這個空位是準備將神的生命放進去。原來人不過是個器皿，是用來裝神的，神正等著將他自己安放在人的裡面。因著罪的緣故，聖潔的神無法進來，惟有解決了罪的問題他才可以進來。而解決罪的問題只有一條路：就是耶穌。聖經說人人都犯了罪，虧缺了神的榮耀。主耶穌釘在十字架上為我們解決了審判的問題，當我們接受他為我們流的血、信他為我們死，聖靈就將他的血成為拯救和救贖的工具，這樣神就悅納我們，稱我們為義，我們所犯的一切罪就解決了。約翰壹書說，我們若認自己的罪，神是信實的是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。為甚麼強調他是公義的呢？因為耶穌基督為我們受了審判，我們得著這個救恩就可以免受審判。

永遠的生命——真正滿足

為何基督徒那麼喜樂滿足，因為神成為他們的富足，神每天在他們裡面活出來。為何基督徒常常感謝主呢？因為他們裡面的富足是你所沒有的。我們常以為金錢可以帶來安全，帶來喜樂滿足，結果這一切都沒法填滿我們心靈的需要，惟有耶穌基督。

一年又一年耶穌基督呼喚你，他用愛來呼喚你回家罷。請接受這個愛罷，耶穌已為你預備了救恩，若你不要、不信，就無法得著。當你說我要，霎那間，聖

父親的名，父親很生氣要和他脫離父子關係。父親將他趕出去後，作母親的很難過，整天想兒子思念成病。最後她對丈夫說，不如叫兒子回來，讓我見他一面。丈夫為了安慰太太就寫信叫兒子回來。兒子回家看見父親的樣子，心想我兒子知道無法挽回。於是就抓住丈夫和兒子的手，對丈夫說，請你為我的緣故接受這個兒子。然後又對兒子說，請你為我的緣故回家罷。一面對丈夫說你赦免罷，一面對兒子說，你回家罷，當三隻手拉在一起時，母親就去世了。父親和兒子都很難過，痛哭了一場。最後父親對兒子說，因你母親的緣故我赦免你。兒子也因母親回家了。就是因著這愛，父子重聚在一起。

耶穌基督就是這樣，他一隻手拉住天父的手，另一隻拉住我們的手，對我們說回家罷，對天父說你赦免罷。因為他是道路、真理、生命，若不藉著他沒有人能到父那裡去。盼望聖靈在此感動你的心，讓你看見耶穌基督釘死十字架不是因為他的罪，而是因為我們的罪。世人所有的罪都歸在他一人身上，他為我們受了審判，並且將復活的生命放在我們裡面，這就是神那永遠的生命。這安放者要將他的生命放在人的心裡，讓我們的空洞得以填滿。

各區福音聚會報告

五 月	四 月	三 月
卅一日(主日)上午11:00 新蒲崗、銅鑼灣、 觀塘、大埔聚會所	廿八日(週六)晚上7:30 觀塘聚會所	
	廿九日(主日)上午11:00 尖沙嘴、新蒲崗聚會所	
	廿五日(週六)晚上7:30 荃灣聚會所	
	廿六日(主日)上午11:00 荃灣、屯門、元朗聚會所	

婚訊

劉紹榮弟兄、郭可柔姊妹訂於四月四日中午10:30，在尖沙嘴香港文化中心地庫上層婚姻註冊署註冊結婚。

屯門家庭生活營

日期：四月五日至四月六日
地點：保良局大棠渡假村

(葉特生弟兄講於新春佈道會)

靈就將永遠的生命放到你裡面，一天又一天生命就在你生活裡顯出。

回顧這十年來我的變化何等的大，怎樣從一個愛錢的市儈變成只願在神面前富足。為甚麼？因為我見到生命的實際，所以耶穌說他就是不變的眞理，一切都是會變，只有他是不變的，因為他是生命的源頭，惟有他要將生命賜給人。主耶穌就是道路、真理、生命，這是神兒子的聲音，請你接受。

作忠心的教師

今天在座的大部分都曾作過真理教育

課程的教師，當問起你為甚麼願意作教師，相信有的會說，上十幾個禮拜的課沒甚麼大不了；有的可能想既然沒有適當人選就答應罷；還有的是為著有份於此項服事而感謝神。在任何服事上我們都應該問我有沒有份？因為有份於服事的都是有福的。

題起作教師，一方面是喜樂，一方面是戰兢，喜樂的是神驗中了我們、抬舉了我們；戰兢的是我們直接摸神的話。因為神的話就是生命，就是主自己。傳講神的話是將神輸送給弟兄姊妹，否則就只是落在字句裡，所以作教師是件很嚴肅的事。

歷世歷代神的僕人對神的話都很鄭重。盼望我們都像先賢一樣，一題到神的話，就有敬畏的心和鄭重的態度。

今晚我想分享作教師應有的態度，重溫第一代基督徒服事主的情形。

作教師應有的態度

請讀使徒行傳十三章1-3節：「在安提阿的教會中，有幾位先知和教師，就是巴拿巴，和稱呼尼結的西緬，古利奈人路求，與分封之王希律同養的馬念，並掃羅。他們事奉主，禁食的時候，聖靈說，要為我分派巴拿巴和掃羅，去作我召他們所作的工。於是禁食禱告，按手在他們頭上，就打發他們去了。」

這段聖經對作教師的很有幫助。當一題到作教師我們首先考慮的是有多少人參加，程度如何，會有甚麼果效？我們關心的是事情和人數。

主的工作

教師的工作不是我們自薦的，乃是主

事奉主

這裡有五位先知和教師，聖經並沒有題他們怎樣作工，有甚麼果效，這裡只說「他們事奉主」，這很寶貴。作教師不是一個職位，甚至大前提也不是弟兄姊妹；作教師乃是事奉主。當然我們因著愛主事奉主，也必定愛主的羊；但是別忘了，我們不是擔任一個職務，我們乃是事奉主。事奉主在先，服事人在後，次序不能顛倒，否則帶來很多傷害和不快。比如第一堂十個報名的都來了，但到了第六堂只有六個人來，第十堂只剩下兩個，當然不開心，若因此而灰心，就說出我們的眼目放在工作、放在人數上，而不是事奉主。但聖經給我們看見，雖然他們是教師、是先知，是服事人的，但是他們的目標是事奉主。

聖靈說

「他們事奉主，禁食的時候，聖靈說。」這裡不是掃羅說、巴拿巴說，而是聖靈說。由於他們每一個都尊主為大、尊聖靈為大，所以聖靈才可以說話。我們都會禱告，但是禱告後都是我們說；我們有很多計劃安排，但是聽不到主說。感謝神，這裡是聖靈說，聖靈有自由、有主權，聖靈能講話。我們每走一步都要尋求主，是主怎樣說，是主怎樣想，當每次授課前首先求主給我們有受教的心，也有受教的耳朵，否則就很難聽到聖靈說話，也不清楚該講甚麼，該教甚麼。

不分彼此一同配搭

禁食是連著禱告的；禁食是為了更專心去為某些事禱告。他們不是想方設法怎樣作教師，當然作教師需要有方法，也需要一些途徑；但是「他們事奉主，禁食的時候」；不是工作在先，乃是禱告在先。使徒行傳若沒有十三章先知和教師的禱告，就沒有十四章以後的工作，看見這個次序是很重要的。若只是看工作，神不會給我們太多工作；若是事奉主，禱告尋求主的帶領，尋求主在教會的工作，這樣主才有出路。

這些年來我擔任真理教育課程教師的職分，可喜的總有一個弟兄或姊妹和我配搭。他們未必和我一同作出口，但在負擔上是和我同樣的。你必須找一個和你負擔相同，能與你一同配搭一同禱告的同伴。可能他的教育程度、背景和你相距很遠，但重要的是和你的負擔一致。

聖經給我們看見這裡是五個人，不是一個人也不是兩個人，而是五個弟兄；而且這個配搭是經得起考驗的。從排序

召我們作的。所以當主召我們時，首先要問主：我應該怎樣作，你要我怎樣作？不是拿了教材看怎樣教法，乃是先禱告尋求主；惟有禱告才能帶進主自己的工作。弟兄姊妹若是被我們的熱切、口才、幹勁所吸引，其結果只能是曇花一現。我們需要有同伴、有配搭一同禱告；前面的路應該怎麼走，這一課應該怎樣教，這個班應該怎樣帶，弟兄姊妹應該怎麼栽培？都要好好的和屬靈同伴禱告尋求主。

弟兄姊妹彼此配搭服事時，可能某次神用了另一個，沒有用你，千萬不要不愉快，因為我們是一起的，是不分彼此的。你雖然沒有講，但你是與他一起的。這樣配搭非常甜美。

以上所講值得我們常常思考，不但是作教師，就是每次服事主都應該被主來審查、提醒。神所賜給教會的有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師，這些人都是話語的出口。作教師是直接摸著神的計劃，摸著神心坎裡的事，神今天要建造教會，乃是通過你和我，通過這十五課，所以不可忽視。求主叫我們常常更新。

謹慎自己和自己的教訓

使徒保羅在提摩太後書二章1-6節題醒提摩太，「要交託那忠心能教導別人的人。」

「提摩太是個教師，保羅更是。教師不能教導別人不是教導在先，而是忠心在先。教導在乎恩賜，忠心卻在乎這個人。神找到一班教師不但能教導別人，並且能忠心教導別人。」

提摩太前書四章1-6節，保羅又題醒提摩太，「要謹慎自己和自己的教訓」。我們需要謹慎，不但我們講的需要謹慎，不要隨便發揮！有教材其實是教會的保護；而且還有榜樣的問題。若我們教導言語、飲食等課題，自己在言語和飲食上卻不合聖徒的體統，怎能造就人？所以必須謹慎自己和自己的教訓。

「因為這樣行，又能救自己，又能救人。」身為教師千萬不要高高在上

上、自驕自傲。通過神的話我們先得著拯救；在講給初信者之先我們先得著幫助。在座作過教師的都能見證，勞力的農夫先得糧食，你所講的若不能摸著你自己，就很難摸著別人。

所以求主憐憫，先讓我們在教訓和話語上得幫助，好讓聽的人也得幫助；叫我們服事有正確的態度，能滿足神的需要、帶出神的工作。

(容)

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

臺灣區近況

祂願意萬人得救明白真道

去年九月份獲悉新春佈道會有一場將在荃灣大會堂舉行。我們一方面非常興奮，一方面又誠惶誠恐，因為已往從未在荃灣區舉行過大型佈道會。

為配合佈道會，我們安排三次全區總動員，派發六萬張專訊。結果第一次就派了二萬五千張，後來發現只剩下七千多張，還有二萬八千張到那裡去了？原來都是弟兄姊妹在私底下派發了。

我們又在禱告聚會中，多為弟兄姊妹的家人禱告。感謝主，三場佈道會許多兄姊的家人信了主，我們一面為此感恩，一面也感到恐懼戰兢，因為跟著來的牧養照顧擔子沉重。

為此我們加強今年慕道班的服事，由十二位兄姊一同配搭，負責照顧和牧養的工作，他們不但在課堂上教導真理，也要在日常生活巾關心照顧初信者。

今年新春佈道會主給了荃灣區五十多位新得救的。而在慕道班開課的那天，竟有六十多位參加，其中有二十多位是初信的。我們發現來參加慕道班的初信者多半不在決志名單內，於是就鼓勵介紹人去邀請佈道會決志者參加，也為他們儆醒禱告。因為魔鬼的詭計不但不願意人信主，更不願意人追求認識主。初信者在這充滿罪惡和引誘的世代中，若沒有眞理的裝備，根本就沒法走天路。

我們不掉以輕心，視若無睹，反而迫切禱告，直至他們在教會中穩健成長。

晨更小組

去年在職特會的主題是關於約瑟一生的經歷。約瑟一生有很多不幸的遭遇，他被弟兄出賣，又被誣告下在監裡，但在這一切遭遇中，他不但沒有埋怨神，反而積極面對、努力工作，因此神就將他高升，成為埃及的宰相。神更藉著他拯救了雅各和雅各的全家。

約瑟能夠被神使用，成為貴重的器皿，一方面因為他認識一切都是神的安排，他就甘心順服，另一方面是他天天與神親近，神就給他力量面對每天的困難。

在特會中，我們都很羨慕約瑟的生活為人，但聖靈卻提醒我們，單單羨慕而沒有行動是不行的。特會結束的那天，聖靈再提醒我們要守晨更。其實在九七年，荃灣區已有兩三位弟兄開始實行守晨更，他們一直盼望有更多兄姊參加，但始終沒有回應。

這也難怪，因為弟兄姊妹在平安穩妥的日子中容易放鬆。以弗所書六章12-13節告訴我們，要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計，因我們不是與屬血氣的爭戰，乃是與天空屬靈氣的惡魔爭戰。雖然現在沒有從人來的逼迫，但不等於撒但沒有工作，它的工作沒有停過。安舒的環境叫我們鬆懈，被它吞吃了還不知道。

感謝主，自特會後，兄姊們主動參加晨更。在今年年初就有六、七位參加8:15的晨更，後來更超過十位。在許多兄姊的要求下，二月份又增加了7:15一組，一開始就有十位兄姊。我們深深感到這是經苦難的人，也能與她一起在神裡面找到藏身之處。以下摘錄其中一章。

甚至

這到底是誰？他甚至(even)吩咐風和水，連風和水也聽從他了。(路八25英譯本)

你現今所面對的，無論外在的環境，抑或內在的個性，可有一些是你無法克服的呢？可有一些令你困惑，制服過你千百次，至終會勝過你的情況？又可有一些對你的吩咐如風浪充耳不聞的東西？不要絕望，不要就此放棄。

我們的主——你與我的主——甚至能吩咐那些看來吩咐不動的事和物。

「求你使我們早早飽得你的慈愛，好叫我們一生一世歡呼喜樂。」(詩九十14)

書介 賈艾梅(Amy Carmichael)簡介

賈艾梅生於1864年。她所生長的時代正是宣教運動最興旺的時代，還在少女時代她已經聽見主的呼聲。她傳福音的熱誠隨著年紀增長，成年以後，主便為她開路，把她帶到印度工作。

賈艾梅在印度從事宣教工作五十多年，

救助無數少女脫離淪為廟妓之厄。她面對物質的缺乏、環境的壓力、朋友的攻擊、心靈的創傷、疾病的纏繞：卻仍能從這些困厄中寫下對神的仰望。

賈艾梅一生最大的特徵是她的愛——把基督彰顯出來的愛。凡接觸過她的人都是任由神差使。這些威力僅是他的靈說她的全人有一種愛的磁力，尤其是小孩子，第一次看到她便自然地愛上她。

難怪她成為許多人的「母親」。

賈艾梅不但在宣教事業上留下不朽的痕跡，在文壇上更留下滴滴芬芳。她一生寫了卅五本書，以及無數的詩歌；簡譜本詩歌中「你怎沒有傷痕」就是其一。以下介紹她的兩本書以饗弟兄姊妹。

「你是我的藏身處」——大使命出版

屬神的兒女並不保證凡事順利、路路亨通，但在艱難困乏的日子卻可以經歷神的同在及保守，因為他是我們的避難所，是我們的藏身處。

本書輯錄自她的多本著作，讓那些同經苦難的人，也能與她一起在神裡面找到藏身之處。以下摘錄其中一章。

「若：那我就還是絲毫不懂加略山的愛。」究竟加略山的愛是怎樣的愛？作者以細膩的心靈、清晰的洞察、優美的筆觸，透過一篇篇雋永短文，向你揭示加略山的愛的特質。

「若我可以輕易議論別人的短處和過失；若我可以用漠然的態度講論甚至只是一個小孩子的錯失，那我就還是絲毫不懂加略山的愛。

「若我不敢說真話，恐怕因而失去別人的好感，或恐怕別人會說，你不瞭解，或怕損害我一向仁慈為懷的好聲譽；若我把個人的聲譽看得比對方最大的好處更重，那我就還是絲毫不懂加略山的愛。」

「若我會感到深深的受傷，當別人把一些我毫不知情的罪過推在我身上，而忘了我的完全無罪的救主走在這條路上一直走到底；那我就還是絲毫不懂加略山的愛。」

讓他的話「甚至」成為你的安慰。他甚至吩咐風和浪(它們也一定要聽從他)，也能對你的「甚至」情況說：「要平靜安穩：」

然後你就會得「大大的平靜」(可四39)

要記住，神沒有要你靠自己的力量作任何事，無論是最微小的，抑或是最重大的事情：

「神賜你毅力(順從、克服)，給你立志的決心(堅持直到得勝)，也給你行事(壓力之下)的力量，以成就他的美意。」(腓二13另譯)